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M9.6. Bille sur un plateau en translation sinusoidale.

Pour déterminer la condition de rupture de contact entre labille et |e plateau, on éudie
I'équilibre de la bille dans un référentiel lié au plateau et on recherche la condition que doit
satisfaire la pulsation pour que cet équilibre soit réalisé. Si cette condition ne se trouve pas
verifiée, labille est aors en mouvement par rapport au plateau et a donc quitté ce dernier.
Dans leréférentiel Rp lié au plateau et en translation rectiligne sinusoidale par rapport au
référentiel terrestre, lesforces qui sexercent sur labille, lorsgu'elle est al'équilibre sont :
« sonpoids P
« laréaction R du plateau
« laforcedinertie d'entrainement Fe.
Remarque : Comme Rp est en trandation, laforce d'inertie de Coriolis est nulle.
On applique larelation de la dynamique dans le référentiel Rp :
—_ _—
mg+H—ma=10
Comme leréférentiel Rp est en trangdlation, I'accél ération d'entrainement est I'accél ération du
plateau. La donnée de I'éguation horaire permet de déterminer I'accél ération d'entrainement :
Je = é?=— o cos mt? =— ) zzE’
La projection de larelation de la dynamique suivant I'axe Oz donne::
B,=mlg—w%)
Au cours du mouvement la plus petite valeur que peut prendre la composante de la réaction
est obtenuelorsquez = a.
Feooin=mlg— n_.'za.}
Il'y acontact entre labille et le plateau si cette valeur minimale est positive. D'ou :
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